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(Application of Derivativs)
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R(x)=13x*+26x+ 15

T 31 SITd BIFSIT o x =15 B |

8.03 dEfA AT MM W+ (Increasing and decreasing functions)
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=R e e Bad f(x) [Oga R (a, b) § FR=R =M %o wgarar &, i
X <X, = f(x) <f(x), V x,x e(a,b)

31T fage S=RTd (a, b) ® x & dg1 & AI-WTT f(x) ¥ 9gdT1 |

AN B Bad f(x) f[9gd aRie (a, b) § TEAM Bl dudrdl o, dfa
X <x,= f(x)2f(x), V x,x,€(a,b)

AR S Ba: o £ (x), fOg= 3aRie (a, b) # FAR-aR T %ols dHEardr § afs
X <X, = f(x)>f(x), V x,x,e(a,b)
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(i) f'(x)>0, V xela,bl= f(x), [a,b] ¥ TH HeAT B |
(i)  f(x)<0, V xela,b]= f(x), [a,b] ¥ ETHAN HeI © |
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FLE GRS B |

SETEYV-7. I8 NI SITd HISTY FOTEH BT £ (x) = 2> —9x% +12x+ 3,

(a) M T | (b) BTEAM & |
Bl f(x)=2x>—9x> +12x +3
= f'(x)=6x"-18x+12
=6(x* —3x+2)
39 f'(x)=0=6(x*-3x+2)=0
= (x=2)(x-1)=0 4 & o
- x=1, 2 il =g & | Y S
(@ fE@FEETr  f(x)>0 3T 8.04
= 6(x> —3x+2)>0
= (x-D(x-2)>0
— x<13AqT x>2
= x € (-, H)u(2, ©)

31T f(x), SFRTA (—o0, 1)U (2, o0) H aefAT & |
(b) f(x) L dd f'(x) <0

= 6(x* —3x+2)<0
= (x-1D(x-2)<0
= x>13a1 x<2

= xe(l, 2)

3 f(x), 3oRIet (1,2) e & |

SaTevvl-8. g BINU {6 Bel f(x) = x° —3x% + 4x, TR dIKI(deb 131 & forg FARax aefar ber 8 |
Bol: - f(x)=x"—3x" +4x
=N f(x)=3x>—6x—4
=3(x* —2x+1)+1
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= f(x)=—-6x"+6x+12
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= x*—x-2=0 < ° ® >
= (x+1)(x-2)=0 -1 2
- x=-1,2 Ffs R PRI 8.05
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(@) f(x) T8I @ f'(x)>0

= —6(x* -x—-2)>0

= X’ -x-2<0

= (x+1)(x-2)<0

= x>-1AqT x<2
— xe(-1,2)

3 f(x), NI (=1, 2) ARMF T |

(b)f(x) B & T9 f(x)<0

= —6(x*—x-2)<0

X —x-2>0
(x+1)(x-2)>0
x<-13AMx>2
x € (—o, —1)u(2, ©)
3 f(x), SR (—00, —1) (2, o) HETHAM & |
FETEYUT-10. T8 ITRTA ST BIFTY frH el f(x) = sin x — cos x TEIHIM AT BIGAT 8 Sdfd x € (0, 7)
Bel: - f(x)=sinx—cosx
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S'(x)=0

cosx+sinx=0

Uy J

sin(;z'/2+x)+sinx:O
2sin(z/4+x)-cosz/4=0

sin(7r/4+x):O:sin7z'

L L

rld+x=rx
x=37/4, S b i g &1
f(x) aEmE e @ f'(x)>0
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25in(7z'/4+x)cos7z'/4> 0

U

sin(7r/4+x)>0
sin{ﬁ—(ﬂ'/4+x)}>0
sin(37/4-x)>0

37/4-x>0
x<37/4

xe(O, 37[/4)

Y I RN (R

3 f (x) TIHM Tt BRI Al xe(O, 37;/4)
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S'(x)<0
cosx+sinx <0

sin(7/2+x)+sinx <0
2sin(7/4+x)cosw/4<0
sin(7z/4+x)<0
sin{z—(7/4+x)} <0
sin(37/4-x) <0
37/4-x<0

Y R N VR VRV

3 f(x) BT Werd grm Aty x € (37/4, 7)

FETEYU-11. x & b1 A1 & foIT herd f(x):1+xx2 eI AT BT &7
e R ¢ == 0=
, 1-x°
f(x)szm:O
= x*=1=0
— (x-D(x+1)=0
— x=-1,1 S & Hifdew g 2|
f(x) R HATE TG £'(x) >0
1-x?
x ey
= 1-x>>0
- —(x*-1)>0
= x*-1<0
= (x-D(x+1)<0
— xe(-1L1)

AT xe(=1,1) &g f(x) TMHHEBATE |
f(x) BRRM AT 8 @9 f'(x) <0
1-x° B

= (1+x%)?
= 1-x*<0
= x*=1>0
= (x-D(x+D>0
= x € (—oo, —1) (1, o)
3 xe (-0, —1)u(l,0) & T £(x) BTHAM e & |
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SETeYU-12. I8 3IaRTeT SITd BT for9 FFreferRad vt aefam= a7 svmme &

(@) x> +2x+5 (b) 10— 6x-2x" (© (x+1) (x=3)’
gol: (a) 971 fd f(x)=x"+2x+5
= f'(x)=2x+2=2(x+1)
f'(x)=0=>2(x+1)=0
= x=-1
Rerfa-1: oig x< -1
= x+1<0

- f'(x)=2(—ve)=zRvTHb <0
3T f(x) RIS (—o0, —1) HETHAT B |
Reafa-11: 519 x> -1
= x+1>0
f'(x) =gTeid >0
31T £(x) 3T (—1, o0) H FfA T |

(b) AT f(x)=10—6x—2x"
— f'(x)=—6—-4x=-2(3+2x)
f(x)=0=>-23+2x)=0
= x=-3/2
Rerfd-1: o x <-3/2
= 3+2x<0
= f'(x)=-2(—ve) =aTHH >0

AT f(x) IrRTa (—oo0,—3/2) A RfAH B
Reafa-I1: 519 x> -3/2
= 3+2x>0
= f(x)=-2(+ve) =2RTHB < 0
= f(x) 3=Ie (—3/2,0) A B
(c) 5T b f(x)=(x+1)" (x=3)
= fl(x)=3(x+1)°*(x-3) +3(x+1)’(x-3)°
=3(x+1)*(x=3)*{x=3+x+1}
=6(x+1)°(x=3)*(x=1)
f(x) EEMHATE TG £'(x) >0

= 6(x+1)*(x-3)*(x-1)>0
= x—1>0 [ 6(x+1)*(x—3)> > 0]
— x>1

A £ (x) AT (1, 00) H R
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f(x) BREF AT 8 a9 f'(x) <0

= 6(x+1)*(x-3)’(x-1)<0
= x—-1<0
= x<l1

3T £ (x), 3FRIA (—o0,1) H ERHM T |
4sinf

Sarevv-13. g HIRT & emavre [0, 7/2] # y = -0 TAE A B |
2+cos8
4sin 6

gol: 917 f f(9)—y—2+cose—

, 2+cosb).4cosb —4sinB(—sin
iy 2reesd) (-sin6) _

1
e (2+cosB)’

_4cosf—cos’ O cosO(4-cosb)

(2+cos8)’ (2+cos8)’
7(6)=0= cos@(4—cosf) 0
(24—0039)2
= cosd =0
= O=rx/2

S 0<@<7/2 @9 f'(0)>0
3T y = f(0) =T (0, 7/2) H Mg
SaTEwI-14. g HITC F o awrdt (-1, 1) AFaT f(x)=x> —x+1 T T FAH 2 iR T 8 R B |
&l I8! f()=x>—x+1
= f'(x)=2x-1
L fl(x)=0=2x-1=0=>x=1/2
Reafa-1: 9 —1<x<1/2 9@ f'(x) <0
3T f(x) e (=1, 1/2) H s
Reafa-IL: 519 1/2<x <1 a9 f'(x)>0
31T f(x) arewter (1/2, 1) # o g
Herd: 3T (=1, 1) # £ (), 7 1 9efA1 & 3fiR 7 &1 3T 8 |
SQIENI-15. @ & I8 A9 TG 10 BT fored forw sra—ret [1, 2] # f(x) = x> +ax+1, e |

gdl: faar f(x)=x"+ax+1
= fi(x)=2x+a
f(x) @RI [1, 2] A a8 & folw f(x)>0 V xeR
3d fl(x)=2x+a
= f"(x)=2>0, VxeR
= xeR W f'(x) ®ETI
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= [1,2] R f'(x) =T |
= [1,2]9 f'(x) &1 =9 q9E £ (1) B
f'(x)>0 V xe[l,2]
ffH>0=>2+a>0
= a>-2
= ae (-2, )
YTTHTIT 8.2

1. RigdIfe f(x)=x> st (0, o) ¥ qefI I 3FRTel (—o0, 0) ¥ B & |
2. fgafwfs f(x)=a",0<a<],R 4 sAE T |
g BT o 7171 et =1 AU 1T oravTed § e & |

3. f(x)=logsinx, xe(0, 7/2) 4. f(x)=x"+sinx+1, xe(0,7/2)
5. f(x)=(x-1)e"+1, x>0 6. f(x)=x"-6x>+12x-1, xeR
g BT b 711 BT, TR QU 1Y Si=aRTel 3§ BTEH &

7. f(x)=tan'x—x, xeR 8.  f(x)=sin*x+cos’x, xe(0, x/4)
9. f(x)=3/x+5, xeR x#0 0. f(x)=x"-2x+3, x<I

STRIRTE 9T BIfTQ Fored fFr=ferRae bt i a1 T 8 |

1. f(x)=2x"-3x>-36x+7 12 f(x)=x*-2x"

13, f(x)=9x —9x> +12x+5 4. f(x)=-2x"+3x>+12x+5

15. @ ] GATH HH A BT 6 et f(x) = x2+ax+5, 3R (1,2) F A2 |

16. g PIT & B f(x)=tan™ (sinx +cos x), 3R (0, 7/4) # FHAH FAT 2 |

8.05 8.05 ¥l IW¥ UG 3Iifa¥¥ (Tangents and normals)
Bt B el & YANT ¥ QU 70 ob & favd famg wr et war aen sifirer & aHiaRoT S e |
B y=f(x) B BA @7 (x, y,) W W & S g9 ar srd

v y=1e)

(L] et am s B R G0
(x4, 3)

[aY

[N
AH[DRVT T4+ gNII-

dyj
y-y =(— (x-x)
1 dx (%, m) 1

4fd a & fell g R aifier, 99 fag R wef Y & orvad gran

g, o 9% & W 45 (x,, y,) R AT B Yoo S gl

(&)
dx (x, 1)
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A TP y=f(x) BT (x, ) R AT & AHIHRO (7 B |

1 x-x)

Y=n :_(dyj
dx (x5, 1)

(y_y1)[d_yj +(x—x1):O
(. 31)

= dx

fRaoft: afd asp y = f(x) & DI W@ x- 311 B & fQM |y PIvr a1, 7 g=¢w‘%@1a%mvm:tanw

8.06 fagiw Rerfaat

() af =0 3reIie el VT x-318T & TR &1 79 %=tan0=0 BT | 39 RIfy i famg) a= et vt -
3167 & AR Bl © |

(i) A& =90, AT T W x-3He] & I 8l qd %Ztan90°:oo g | 59 Refa # g (x,, )

IR 3l W7 x-3787 & ofFad sidl 2 |
FLE GRS B |
SarEe-16. 9% X +y77 =2 3 fasg (1, 1) W el Wt qer sifivers @ wiexer Sird B |
gel: - x2/3+y2/3 —9
X P WTUeT bl B TR
%x—m_i_%y—mﬂzo
3 dx
dy_ y 1/3
- dx (xj

b B a5 (1, 1) IR el X1 @l Jaora (%) =-17%I
(L)

3 fawg (1, 1) R wel @1 &1 FHIHROT (5= BITI-
y-1=(-1)(x-1)

= x+y-2=0 (1)
fa=g (1, 1) W= 31T &1 FHIBRoT 71 BT |
1
~1=- -1
A Ji
1
:—m(x—l)=x—l (2)
y—-x=0

— (1) T (2) 3rire Tl T U ifiere & AHIER B |
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SETE-17. 6 x° + ) —2x —3 =0 WR 37 fa=gai & Fra aifore Srat et v

T Ish Bl FHIHIT X’ +y°=2x-3=0
X @ HTYeT 3Tadhel Bl UR
17)
x+2y 220
dx
d_y_l—x
= dx y
(i) ST9 el Y@ x-37eT & TR & a9
y=0=-—-—=tan0=0
1-x
—=0=1-x=0
- y
x=1

(ii)

(iif)

(i)  x-31 & AR 8l |
(i)  x-3%eT & orad ol |
(iti) ST 37eTl | FHE BIOT A 8T |

x =1 & (1) # 3@ W

3ra: 3ee a5 (1, 2) T (1, —2) © |
STd W3} VT x-318T & TrIdd © | dd

w =90° :%:tan%:oo
= LA
Y
= y=0
y =0 FHHT (1) § W W)
x*=2x-3=0
(x=3)(x+1)=0
— x=3 -1

31 3pTee a5 (3, 0) @ar (-1,0) & |
e e R T AT IR I BT ) | wzf

37 et NG Y gIordT %Ztan”—l
— l_x:l:>y:1—x
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y=1—x IR (1) § W& )
x> +(1-x)"-2x-3=0

= X’ =2x-1=0
- x=1+2
X T I8 A HHIHRT (2) H ¥ IR

y=%2

a1 apfie g (1+4/2, —V2) @ (1-+/2,4/2) B
SETETU-18. O Yy =x° —11x+5 1R 39 favg &) 1d ST Rt o et 3 y=x—11 21

& e y=x-11x+5 1)
dy
= £:3x2—11 )
W T y=x—11 & yqurar= 1
31 FHIBRT (2) |
1=3x"-11
= X =12=>x=142

BT (1) # x =2 @ W
y=2"-11(2)+5=-9
AT FHIBRT (1) § x = -2 W W)
y=(-2)-11(-2)+5=19
TR g (-2, 19) 986 (1) R Reord 781 & o1 9 & g (-2, 9) Wegef ¥ar y=x—11 §
1

FETETVT-19. I YIUTdT dletl T X131 &1 FHIEHR0T ST BT ST a5 YEao BT T2l BT B |
5 1
gel: a8t y_x2—2x+3 )
dy (2x-2)

X & WTUeT bl HY UR A

J8f gaordr =0
= %:O
-(2x-2)
= (x> =2x+3)*
= 2x—-2=0
= xX=
x =1 &7 (1) # WA T,
1 1
y=— ==

TP _20)+3 2
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s famg (1, 1/2) wR et ¥eam &1 waorar = 0 e fawg) (1, 1/2) wR wef Xedm &l §iiaRor e &-

1 1
y—5=0(x—1)=>y=5, ST T et WRar 1 aniiee THiapRoT § |

SETENUT-20. Tsh 2x° — y? =14 URURCT XM x+3y =6 & AR AT & AHIDRT ST BIFTY |
& AT A5 2x° — y* =14 WRT (x,, ) B T 1fier, TR YT x+3y =6 & G B |

2% -y’ =14 (D
2x* -y’ =14
- 4x—2ycdlx—y:0
dy_d4x_2x
= dc 2y y
[d_yj 2
= dx(xl,yl) yl

g (x,, y,) R AN, XET x+3y =6 & AR 8 37 (x,, y,) IR AN BT YOI = AT
x+3y =6 &I gdordr

d 3
- ()
(x1>Y1)
»o_1 _
= 2 30T

2 [ay
Y ==Z%, FHER (1) A4 3@ )

3
2
2x, —(%xlj =14
3

— %x12:l4:>x1:i3

2
x, =3 q—qy1:§><3:2

2
e x1:—3q?yl=§(_3)=_2

ara: famgart (3, 2) eI (-3, —2) R 31ferw, 3@ x+3y =6 & AR 8 |
fa=g (3, 2) 4R 3TreT= BT HHIBRT

y=2=-1/3(x-3)=>x+3y=9
fa=g (=3, —2) WX ST BT HHIBRUI

y+2=-1/3(x+3)=>x+3y+9=0.
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SEIENU-21. b y =X —2x+7 DI W QT BT FHIDHR ST DI, ST
(i) WM 2x—y+9=0 & FATKR S |
(i) @ Sy—15x=13 & A & |
Bel: dsh BT THIHIT y=x"-2x+7 (1)

d
N %:2x—2:2(x—1) ©)

1 RET 2x—y+9=0 AT y=2x+9 &I YaqUrdi=2
et T, S99 N b AR © 3
2x-1)=2
= x=1
59 x=1d9 ()9
y=1"-2(1)+7=6
3 favg (1, 6) IR T3l V&1 T FHIBROT ST RWT 2x — y+9 = 0 &b AR &, (5= 811

y-6=2(x-1)
= 2x—y+4=0
(i) @1 S5y—15x=13 A Sy =15x+13
— y=3x+13/5 ®HI yaurar=3
T Sy —15x =13 & owad &1 &I gaorar=—1/3

dy 1
= a3
= 2(x—-1)=-1/3
= 6x—6=-1
= x=5/6

S X =5/6 q& wHRT (1) |
2
vo(2) o3 -2
6 6 36
) R W3} VT BT FHIBRT F+ gITI-
27 i3
Y 36 3 6

36y-217 _ 1(6x-5
= 36 3L 6

= 12x+36y—-227=0
TET W3T W7 BT THHRT B |

5 217
6" 36
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STETT-22. o R 5 x el 7 b g e v 42 =2 a5 (x/a) +(v/b)" =1 B Reg (@)
TR WY BRI B |

el: b BT AHIBIUT (x/a) +(y/b)" =1
X & WTUeT bl HY IR
L Jriny”’1 @ _ 0
a” b" dx
dy . bnxn—l
j— dx anyn—]

[d_yj __bn.an—l__é
dx (a)b)_ abt” a
3 5h B 1975, (a, b) IR T AT BT TR

y—b:—é(x—a)
a

= ay—ab=—-bx+ab

= bx+ay =2ab
Xy
—+==2

= a b
YITHTIT 8.3

1. b y=x —x &g X =2 9= Tel W1 & Yqordm SI1d iy |

ad ;,x;&z & fag x =10 R Wef ¥@T & Yaurd Sid STy |

2. Why=

3. a8 fa=g S I el asb v = /(4% —3) —1 & et v &l yavrar 2/3 B
4, WWﬁWSﬁEﬁWWWﬁWy+%:O CORENICIE NI R SECIR UG
Y

2 2

5. w%+%:lwaﬁ§aﬁaﬁmaﬁww

(i) x-31eT & FHIR (i) y-37eT & HATR
6. d% x=asin’t, y=bcos’ t P { = /2 I AT BT FHHT ST BT |

1 3 o o
7. @b y=sin’x & fig (% Z) YR ST T FHIDRIT ST BITSTT |

8. =1 ami & oIy S1ab =g 3ifdet a5 UR el a1 Uar] S1iier & TRl SiTd HIfTT

(¢) xy:clz,(at, %) U Fy (d) y* =4ax,(%,fn—a) FY
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2 2

(e) x—z—;:—zzl, (asech, btan6) T () y=2x"=3x-1,(1,-2) w
a

(g) x=at’,y=2at,t=1 W (h) x=0+sinb, y=1-cos0,0=7/2 ®
8.07 Wf~T&H < (Approximation)
I8 89 1 18 IRRI & |fidhe 919 S1d & & fofT iddberd Bl AN &l |
A y = f(x) U 7T as &1 wHiaxor § | 369 x # 819 aTefl 81w gfg BT Havd # Ax | @1ad B & oidfd
S I y ¥ I dlel] g bl Ay | &dd BRA &, S8l Ay = f(x+ Ax)— f(x) B 189 x B 3dbelsl bl dx A dd
FA & FAT S dx = Ax | gRAIRT B & | T UBR y & bl Bl dy | Fad B & a0 dy = f'(x)dx AT

ay=jx—y.Ax < R e & |

Suart Rerfer # x &1 gaaam # dx = Ax 31y e 81T © TAT Ay BT Teb SUYA Af~The dy BIdT & oI 59
B9 dy =~ Ay R dd $Hd 8 |
FLE GRS B |

SETETIT-23. ATt BT I P 26 T A 7 o1 HIT |
&l 711 y=/x
Sfef x =25, Ax=1 9 x+Ax =26
y=x=x" (1)

Ayzd—y.Ax=LAx: ! ><1=L=O.l
dx 24x 2x5 10

qHBRT (1) 1 y+Ay = (x+Ax)"?
= X2+ Ay = (x + Ax)"?
A WA TR (25)"7 +0.1=(26)"*
= V26 =540.1=5.1.
FaTeev-24. (66)"” &1 AfTHeT B & folU raderst BT TINT BT |
ol A y:x”3 (1)
SIel x =64, Ax=2 Tl x+Ax =66
y:xl/S
dy 1
= & 38
Ay:zll—);.Ax:3)clz/3 .Ax:3x(614)2/3><2



319 FHIHRoT (1) |
y+Ay = (x+Ax)"”

1
x1/3+_: 66 1/3
=N 4 (66)
1
64 1/3+_: 66 1/3
= (64) Y (66)
1
43 1/3+_: 66 1/3
= (4) 22 (66)
= 4+0.041=(66)"
= (66)"° =4.041.

FGTEXVI-25. BTG BT FINT B 77 BT I ST HIfvTY
() log,,(10.2) Sfeafd log,, e =0.4343

(i)  log,(4.04) SEfd log, 4 =1.3863
(i)  cos61° TEld 1° =0.01745 e

gol: () 91 fb y=log, x (1)
STal x=10,Ax=02
= x+Ax=10.2
y=log,, x=log, elog, x
Ay = %.Ax = 0'4343 x (0.2) = 0.008686
TR (1) &
y+Ay =log,,(x+ Ax)
= log,, x+ Ay =log,,(x + Ax)
- log,,10+0.008686 = log,, (10.2)
= 140.008686 =log,,(10.2)
- log,,(10.2) =1.008686
(i) &7 b y=log, x )
Sel x=4,Ax=0.04 qm x+Ax=4.04
y=log, x
dy 1
= d
Ay—@.mzﬂzﬁzo 01
dx X



THIERT (2) |
y+Ay =log, (x+ Ax)

= log, x + Ay =log, (x + Ax)
A W TR
log, 4+ 0.01=1og,(4.04)

= log,(4.04)=1.3863+0.01

=1.3963

(iii) AT fop Y =cosx 3)
Bl x = 60°, Ax=1° =0.01745 eI T21 x+ Ac =61°
y=cosx

— %:—sinx

Ay :d—yAx = —sin x.Ax
dx

=—sin60°(0.01745)

:—0.1745><§:—0.01511 (- /3 =1.73205)
THHT (3) |
y+ Ay = cos(x + Ax)
= cos x + Ay = cos(x + Ax)
cos60° +(—0.01511) = cos(61°)
— cos61° :%—0‘01511
=0.48489.
SETET-26. [N IO a5 F2roar A9 3 g5 FfC & HIROT A WMiel 3 a1 1o 4 ufcrerd Ffe, FHoar 7 ufaera Ffe
BT AT 3 AT B S |
etz A1 b Mol B F2rsam 7 Join 3aas Ve a9
V:iizr3 :>d—V:477r2
3 dr
AV:d—V.Ar
dr
= AV = 4xr’Ar
AV Anr* Ar B Axr’Ar B ﬂ
= Vv oV 43z T r
AV Ar
—x100=3| —x100
~ v (r j

= 3maad | ufcrerad Fe =3 (Frsar 4 ufderd Ffe)
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Sarevvl-27. £(5.001) &1 |fHC A SI1d BIFSTY S8l f(x) = x> —7x* +15 B

ol A1 1P y=f(x) (1)
S8t x =5, Ax =0.001 T x+ Ax = 5.001
o (1) |
y+Ay = f(x+Ax)
d
N f(x)+d—y.Ax: F(x+Ax) @)
X
y=f(x)=x"-7x*+15
- %:3x2—14x

TIHRT (2) H TN B IR
(x’ =7x* +15)+(3x* —14x).Ax = f(x + Ax)
P IRIERCE N
(5) —7(5)* +15+{3(5)* —14(5)} x (0.001) = £(5.001)

N £(5.001) =125-175+15+ (75— 70)(0.001)
=-34.995
SETEYUT-28. x WICR YOIl dTel ° &1 9oll 4 1% gig 89 & BRI G & M H 814 arall Wi~Tdbe aiRad sird

BT |

Bel: 9T b &9 1 3mud4 Vg dd
Ax=x @7 1% = ——

100
. V:x3:>d—V:3x2
dx
31T T & AT H gk,
av = A
dx
PN IR S I
100 100
=0.03x" Hed
FETEYUI-29. U TNl &l Froam 7 T /1d) SI1edl & f5793 0.02 T &1 FfE 8 | 39 FfE & HIROT S8 I bl T
H Afrde Ffe gma I |
Bel: el 3 BT =7 9
roaramo # g gfe Ar=0.02 3
AT el &7 e V& ad
V=4/37r
av 5
haldp—y|
= dr i
dV:d—VAr:47rrz.Ar
dr

:[4%75%7])2 x.002 =3.92x



YI4HIcIT 8.4
3Tqdb TSl b YANT B (1 BT FfTdbe A4 SITd BT |

1. (0.009)"" 2. (0.999)"" 3. 4/0.0037
1
4, ——— 5. 14 6.
7. (3.968)* 8. (32.15)"° 9. 4/0.6
10. log,,(10.1), Si@fd log,, e =0.4343 11. log,(10.02) T wiafd log, 10 =2.3026

12, A y=x?+4 TATx B1AFE 3 ¥ 3.1 gRafdd g1 g 9 srdeberst & AR A y | gRac &1 Af+ides a1
ST B |
13, g S & U TR A5d & ATIA &l T 4 UfTerd Ffe, O Pl PR &I 18 A= 3§ FfS a7
A AT BT B |
14, Ff et BT Frsam 10 J91 | 9.8 I/ T Ridzsd! & a9 39 SIA H Ai-dbed FfS F1d dIfom |
8.08 3fzass yq fAf¥~1s3 (Maxima and minima)
BT §H Sadhetoll BT AT A= Bl & Sfeass oiRk ffeTss 719 F1d &3 # B3 |
WA y = f(x) B 3G ¥ 3T [a, b] # Rerd fa531 A, P, Q, R, S T2 B @1 sifeal i e oy |
M PAMREAY Y,
A ¥ 39 fawgail @1 wifed
AP &, Safd fa=gaii Qaen
S & ofg A 4 3 fd=gatl
Fifedt =g=a9 | fa=g Adl
FIfe FGH B AT B BT PIfe
Y 37fdres & | fd=gati P, Q, R
AT S W AT TS b &) we
WY, x-31eT & AR & 3reIfq

R .

a b
fag P R B & Sfas Y forat 8.05
fag vaq QAT S et & (s fa=g ded & | Sfears a1 MFTS fagail &1 telw & o~¥ fd=g (Extreme points)
A Hed B |
8.09 &8 URHATYTY (Some difinitions)
(i) ard &1 Sfeass aerm i1 AT (Relative maximum and miniman value)
T B £(x) BT 919 fd7g x = ¢ IR HIUeT IS HBaTd & Al f(x) BT A ¢ D 3ed Uliaer (c—h, ¢+
h) & URF g W= f(c) A BRI B3I f(x)< f(c), V xe(c—h,c+h), T8l h 3T GeH TP TAT B |
I UBR Bt f(x) BT A a5 x = ¢ IR A1t (s Faarar @ afe f(x) &1 A4 ¢ & 3red ufader (c—A,
c+h) @I g W f(o) ATRBIAATT f(x)= f(c), V xe(c—h,c+h)
WTder Sfeass A @ arAra: Sfeas a1 siffiwad e Aret ffiTss 7 of fAfeTs 7 FEd €
(ii) Freder Sfeass yay 1318 A1 (Absolute maximun and minimum value)
T Bt £ (x) &1 A T D ¥ favg C oR fruet Sfeas dearar s i f(x) < f(¢), V xeD
S UHR Bl f(x) BT 9 Ui D # fag C W= FRUeT T (least) deamai s afe f(x) = f(c), V xeD

dy : : : ; : :
é’:ra%qaﬂmm( jera%ﬂ “5 : . ; - - : > X
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feroqoft: foedl urat # w1 & Sfeers e FfFTS |41 Ue 9 31fees 81 Hebd & U U1 4 [FiRer Sfeas ar (s a4
P Up B BT & | U Sfeass A1 ffeTes 719 W &4 81 bl & | 30 YR U fAftqes 71, Sfeass 919 9 3ifies &7
BT & | B & Sfeass der (HfETss 719 &l Bad & o_g 79 I ded © |

8.10 B @& A¥H A @ fl¢ ATaeaP Ufcad=er (Necessary condition for the extreme
value of a function)

T AT £ (x) U b aA-1d HeAd © a9 x=¢ W f(x) B I A9 84 & forg maeasds ufae=r a5 2 fb £/(¢) =0
feaofl: 5 Bt f(x) & 475 x = ¢ R Ifearss a1 fAfETse w14 fed 814 & (AU f/(c) = 0 dad 3mavad
wfcraeer 8 v wafe 8l 8§ Sersvend afd f(x)=x* 96 x=0WR f'(0) =0 4= f(0), Bef Pl =RA A -8 &
b o1d x> 0= f(x)> £(0) dmsid x< 0= f(x)< f(0) 3 £(0) 7 a1 S ? oik =1 fAfeTes |

o ® 9% A4 @ forg gafwa yfie=er (Sufficient condition for the extreme value of a funciton)
TH: (i) f9g x = c Wb f(x) & 3feass A4 fqemE sRnafe £/(c) =0 T f"(c) <0

(ii) R, x=c W W £(x) BT FIeTS A1 femm eFmafk £/(c)=0 @ £7(c)> 0

feaft: afe fdg x=c W B f(x) & 1T f/(c) =0, f"(c) =0 W f"(c) = 0 qa Is fa=g, 7l ulRadi+ fa=g
FEAMIE |

8.11 wol- ® Sfzass aei fif¥rss @& I[vrerd (Properties of maxima and minima of

a function)
I £ (x) Had B B 3R I v for wia e a1 g6 3 9 frfalRad ot <@ dad €

(i) WA f(x) D I FHH AFI B T A G HH U St AT TS 714 ey (M siar g |

(i) Sfeass g ffETss A9 vhrR B9 | R g 2 |

(i) ST x (SR BI G3MT) IH A A I[GIRAT Sld () BT 2@ &+ U =01 81Tl & T4 f(x) Sfeass fomg & qorva
BAATTE f'(x) BT % 01 H &H BT & a9 £ (x) M-S fowg & I[oiRar & |

(iv) e fHA g & TH1 IR f'(x) 1 I8 761 9aofal & ad I8 fdwg Al aRecd g sar g |

(v) Sfeas ud [fs g f/(x) = 0 8F & SR, 39 fag o= V&1 x — 3181 & TR 8ldl & |

8.12 Sfeass yad fafirss s &= &Y fbar fafer (Working method to find maxima

and minima)

1. Ay U U B Bl y = f(x) HH forad & qor % EIGKEoRS

d
2 W%:o B BA B B | AFISHD B X =q,, a,,... B
d’y
Y ST &R & T 9Ad g x=a,, a,,... IR FHH] A A1d R B |
. d’y
4. AR x=a (W&l r=12,..) W e <0 T x=a, W B f(x) BT IS A BN |
dZy dZy

=0 g a9

5. A x=a (FBfr=12,.. )=
3T 3Tdehel- BYd B |

>0 9 x =a, W Bei b1 (AfFT8s 71 811 | Al

dx’ dx’
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d? d’y d*
dx—);:o 81 Al ol BT 3T 3TdhoTol By gf#

ST qH B x=a, & A I

6. T x=a (S8l r=12.)W

: d’y d
(i)  If ST BN AT ATl 0T v BHife oI dx); dx); 9 x = a, WG 1 I IS 8 3R
s 8 |
. d'y d° d’
(i) If 3 B ATAT 3Tl OTIb T BIfS oI dxi/ de; a9 ag1 Reyfa sRf & dx); #0 g B

AT B & |
8.13 ¥d<I fa=g (Stationary point)
I g O R e f(x) @1 aR x & A1det aRad= <% I Bidl & 3rIfq f/(x) = 0, W fdvg Fgard B |
oot yRie =R fo=g) e fd=g 81eT & R Wied fdwg, &1 =RH 45 §19T 31a9ad 61 © |

FACGIDES T |
gearevvl-30. F=forRad Baml & Seraw e foreraq 9+, afe ®is 81 a1, SiTd #Iifoe
(@) y=(2x-1)>+3 (b) y=9x"+12x+2
(c) y=—(x-1)"+10 (d) y=x"+1

gal: (a) (2x—1)° & =19 79 A 8 o (2x — 1) +3 &1 =109 A1 3 8117 | Siafeh T & b 31 I Sea
|1 81 BITT |
®) - y=9x> +12x+2
=(3x+2)" -2
(Bx+2)> &1 F¥=1dH AT T[T BIT| 3d: Bx+2)°—2 FT [H¥=TH 419 -2 8 oI

2 :
3x+2=0:>x=—§ R YT BT | e & o ¥ = 9% +12x+ 2 o[ Seaaw A1 fem =8l g |

(c) Wb —(x—1)" BT Icdad¥ A9 Y AT T Bl y =—(x—1)° +10 &7 e A9 10 T | Wt
2 b =1 BIS R a4 =81 8|
(d WeEfdb x>0 Wy —>w
R&AT x —>—00 WX y —> —0
31dT: fQU U %t &1 9 81 Soaa¥ #19 81T T <177 A1 |
IaTewv-31. 9 Hddl & Sfeass &1 [fFss 74 F1a Bifie |

(@) X’ —5x* +5x° -2 (b) (x—2)°(x-3)’ (c) (x—=1)’e"
ol: (a) ¥ 6 y=x -5x"+5x -2
— i%}:5x4—20x3+15x2
d2
o = 20x° —60x° +30x
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B & oA fa=g & forg, g

dx
= 5x* —20x° +15x* =0
= 5x* (x> —4x+3)=0
= 5x°(x-1)(x-3)=0
— x=0,1,3

dZ
ard x=09w de;:O
d3

o Y 60x* —120x +30

T =

d3
x=0 W dx);:30¢0

d: x=0 UR B BT BIS o_d 9149 T8l © |

dzy 3 2
x=1w o =20(1)" -60(1)" +30(1) =—10< 0

- =

T x =1 R B bl 71 Ifeass € T Sfeass a9
=) =50)* +5(1)° -2 =-1

4y _ 20(3)’ —60(3)* +30(3)

> =

I UBR x =3 ¥,
=540-540+90=90>0
3T X =3 W G &I A e g qerr ffess A
=(3) -53)*+53)’ -2
=-29
(b) AT b y=(x-2)°(x-3)

— %:6(x—2)5(x—3)5+(x—2)65(x—3)4

=(x-2)’(x—3)*{6x—18+5x—10}
=(x-2)’(x=3)*"(11x-28)
dy

BHold & Sfeass o Hfeass & forg, a=0
= (x—2)’(x-3)*(11x-28)=0
- x=2,3,28/11

. , 17) d

i ﬁ%xzzwj—yzﬁr%%m@wﬁqﬁaﬁﬂsﬁwél(-;m x<2 El—s[ay>0(-[9ﬂ x>2ﬂ€[ay<0)
X

AT x=2 W B &I 91 Sfeass & 1 Sfcass a5=0
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'.'x:3wﬁﬁﬁl§ﬁaﬁgmﬁm%\’l (-_-\—yrs[x<3aaﬁ>0?rmx>3aad—y
dx dx dx

A X =3 GR Bl &I 419 9 a1 Ifeass g 3k 7 fAftass |

28 __ dy . 28 dy 28 dy
=2 W H RE R AT Y IRARSTEA S | (T x < o T - < 0T X > g ——
9 x - i T gl ( x<ll e T x>ll e

28 28 Y(28 .Y _ 65
3T x=ﬁ TR Bl & fAfss 719 § o fHfeass a9 :(1—1—2) (3—3) :—llT

>0)

>0)

(c) s fob y=(x-1)¢"
d 2 x
- Ey:{(x—l) +2(x—1)}e
d .
SoL dxf = {(x=1)* +4(x—1)+2}e
dy
% & | A & 1w E:O
= {(x=1) +2(x—1)}e" =0
= (x-1)*+2(x-1)=0 {re’ 20}
= x*-1=0
= x=xl1
d’y 1
g x=1 Wy, 2 ={0+4(0)+2}e =2¢>0

;T x =1 IR Botd P AfETss a9 § g
s AF = (1-1)%e' =0
d’y

o x=-1 W], e {(-1-1)" +4(-1-1)+ 2}

(4842 =2 <0
e

4 4
3 x = —1 el BT 4 Sfeass & qorr Sfeers am = (—1-1)%e™ ==

SGIEYUI-32. BT (1/x)* BT Af&BTH A ST BT
Bel: 941 fb y=(1/x)"

1
— logy:xlog;

=—xlogx =z (®)
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WA y BT A1 SRIHTH AT FATH BT T log y AU z BT A STEIBTH AT AT © |

314, %:—x.l—l.logx:—(l+logx)
dx X
d’z 1
<RI ==
dx X
3 z AT y & 3MfHaH AT RATH 419 & forg
d—Z:O:>l+logx=O
dx
= logx =-1
L1
:> xX=e = —
e
d’z 1
x=1/e ) =——=-¢<0
> 1/e

3@ x=1/e Ry &I A AfIHTH SR T2T

1/e
STfeIhdH A = N
1/e

Sarevv-33. 5l 85 (0, a) V WRaed x* = y & *IAGH g F1d BT, T'f a €[0, 5].
ol A WRAAT R BIS 475 (b, k) & T 94116 (0, a) F1 (h, k) SAI DI D & a9

D=\(h—0) +(k—c)’ =" + (k—c)’ (1)
o favg (b, k) Raea ¥’ =y WRe@g 3 4 =k
BT YART FHIERT (1) § e W)

D =Jk+(k—c)
= D(k) = Jk + (k —c)’

Dy = 20k =0
= 2+ (k=c) @
o D'(k)=0= k = 262_1
o k<271 g9 2k —¢)+1<0
. D'(k)<0 [ wfiaRoT (2) ]
TS k> 2L a2k —¢)+1<0
N D'(k)>0 [ e (4) ]
ot k=2 R D a8 T 3piee <AaH 9

2c-1 (2c-1 Y ac-1
= + —c| = .
2 2 2
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Sarevvl-34. FEARIT Bl & FRUe STacm dor Fad 71 S AR (3T 3RTal # S1d difory

(@ f(1)=r, re[-22] () S =4x—2x,  xe[2,9/2]

©) f(x)=(x-1)*+3, xe[-3,1] (d) f(x)=sinx+cosx, xe[0,r]
ga: (a) faarg fx)=x*, xe[-2,2]

= S'(x)=3x

f(x)=0=3x"=0=>x=0= f(0)=0

39 f(-2)=(-2)=-8; f(0)=(0)'=0 A f(2)=(2)’ =8
IWFd ¥ BT f(x) BT FRUeT Sz A1 8 © Gl fds I8 x =2 IR YT &l & dT -Ruer +=1a49 /1 -8 @
S f5 98 x =2 W UTd SRl & |

2

(b)fem & f(x):4x—"7

= Sf(x)= 4—27x=4—x

fx) dTAaIEafag,  f(x)=0

= 4—-x=0

= x=4

3rct: favg -2, 4 T2 9/2 8 511 IR %eld & A &l 9ITd vl 8

(2) _ (4)

e f(9/2):4(9/2)—%:_9/4

37 fod 3R § Wl &1 fFRUeT Seaad a=8 e fo=1aq aq=—10
(c) fAT®e8 f(x)=(x-1Y+3,xe[-3,1]

= f(x)=2(x-1)
f(x) & AF A B forg f'(x)=0
= 2(x-1)=0
— x=1

3 x=1,-3,0 W f(x) & a0 151 8-
FO=(1-17+3=043=3; f(-3)=(-3-1+3=16+3=19 T £(0)=(0-1)>+3=1+3=4
31a: TaQ Y 31eRTet H BT BT FFRUT Seac A1 19 € Gl {5 fdwg) ¥ = —3 IR UTSd el & AT fFIRUeT e
A3 g fEfag x=1 WU sIar & |
(d) fEwaEaIg f(x)=sinx+cosx, x [0, 7]

= f'(x)=cosx—sinx
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f(x) o st qe | 4 & forg, £'(x)=0

= cosx—sinx=0

= SIN X = COS X

= tanx =1

= x=rxl4

3q f(0)=sin0+cos0=0+1=1
f(z):sin£+coszzi+izx/§

4 4 4 2 2
eI f(m)=sinw+cosr=0+(-1)=-1

aret. g v araRTa A £(x) & Seddw @ FTad W HAE V2 den—1 ¥
FaTevv-35. U1 ST 9FTHG H@ITY x AT y F1d BT Sl $9 UHR @ fh

(a) ST TN 60 AT xy° ARBARE | (b) FTBT AN 16 TAT ° + 3° T B |
g () T fF p=x)°

fRarefd x+y=60=x=60-y

p=(60-y)y’ =60y’ - y*

dp 2 3
& _180y> -4
= dr Y Y
d’p 2
=360y—-12
G2 dy’ Y Yy
dp
*_p
p & AHA AE B oIy, d
= 180y —4y° =0
= 4y°(45-y)=0
= y=45 {ry=0w™a 7E g y >0}

31d 2

2
(d p] = 360(45)—12(45)> = -8100 <0
y=45

3T y =45 TR P &l 7 Seaiqd B |
Sd y =45 @ x=60-45=15
3T TG x = 15T y =45 T

(b) wrFTfd p=x+y (1)
fean & 1 x+y=16
- y=16—x (2)
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6.

7.

TR (1) &
p=x+(16-x)

dp 2 2
—=3x"+3(16—x)" (-1
= =35 +3(16 - (-1)
=3x> -3(256-32x+x°)
=3(32x—256) 3)
dp
3 —=0=3(32x-256)=0
dx
256
x=——=38
= 32
d2
AR (3) | dx€:96>0

ard: X =8 Wp T & |
BofT: 3Tee T wegg ¥ =8, y=16—-8=8 g

YIdHIcIT 8.5
frerRad womil & Sfears Tor ffiss 7 g sifoig
(a) 2x° —15x” +36x+10 (b) (x—1)(x-2)(x-3)
(c) sinx+cos 2x (d) x’ —5x* +5x -1
ferferRad wardl & srferaaw Tor fw=1aw A, afe ®I$ 81 a1, 91 HIfoie
(@) —|x+1]+3 (b) [ x+2]-1 (c) [sin4x+3| (d) sin2x+5
fferRad werdi @ fa 7T sra_Ter #, siferdan e fw=iaH w19 F1d SIfolg
(a) 2x° —24x+107, xell,3] (b) 3x* —2x° —6x* +6x+1, x€[0, 2]
(c) x+sin2x, xe[0,2r]  (d) x’ —18x* +96x, x [0, 9]
1 BTl & AR 14 ST DIfSTY
(a) sinx.cos 2x (b) asecx+bcosecx,o<a<b

1

(c) x'*, x>0 (d) ;.logx, x € (0, )

R FIRTT B el ————— T A X = Cos X TR I B |

1+ xtanx

g HIRT Ber sin’ x.(1+cosx) &7 A cosx =1/3 W S 2 |
R PR 5 werT v =sin’ O.cos” & B9 tanfd = \[p/q RIFas 2|

8.14 Ifzares gay fARSTsS & YA (Applications of maxima and minima)

frIfeTRaa SaTeRvIl & WeTIdT | §H adb el Bl STIUINT 3= U131 FT
(i) wade ST (Plane Geometry); (ii) o149 ST (Solid geometry); (iii) ATFI®T (Mechanics); (iv)

qIfoTRT Ua 31efemed (Commerce and Economics) SIS # &3 |
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gseidig Sqrever
Sarevvl-36. g BT fdb T g & arax |1 rrardl # ol & alathel 3TfeIdhad BIdT @ |
&d: AR, 90 & 37X PORS U AT & 91 §d bl &= O & 9 a = g
LIGINGS PO =2x,OR=2y
31T WABIT APOR 9

PQ*+0OR* = PR
= (2x)’ +(2y)* = 2a)’

~ x2+y2:a2 \\i/ ’
= (D

y= a —x?

HET 31T PORS &1 &15%d A & a9 fera 8.06

A= (2x)(2 a-x ) =4x\Ja’ - x’

2a 0 2y

ﬁ_é‘ RN X _4(a® -2x%)
= dx 7% — X2 (7 — 32 2)
dA
A & ffered a1 e 7 & forg, E=0
4(a2—2x2)_0
- va’ —x*
= a-2x"=0
=L
- V2
TIEHT (2) |
dzA_4 —4x  x(a’-2x7)
e m_(az_xz)z/z
d’4
x=a/2 ® 0 =-16<0

o x=a/N2 WA e ¥
x=a/~2, whEwe (1) Fwe W y=a/2

o x =y =a/N2 waq eawd sfiead & wafs x = y

= 2x =2y 37 I b o & |

SaTevvT-a7. Rig AR fF & 2 Rl waits ok e smra AT vids a1 onef ¥ &1or tan ™ V2 TR
&d: AT & v @ foddas Sl ¢ & den vig &1 ek ofid &1 g © 1 §FdT AOO' B

00’ =(cosO =h (EH B Fdl3)

O'B =/(sin@ = r (&g &I f5ream)
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31cT: T, BT I
I,
V=—=nrh 0
3
l 2 .2
:5776 sin“ &£ cos@ h
1 3 .2
=—m/l’ sin” B cosBO ’
3 A - B
W
dav

- §ﬁ€3{sin20(— sin@) + 2sin & cos & cos O} for= 8.07

1 . .
=—7n/0 (2 sin @ cos” 6 —sin’ 6)
3

2
qeI Z:;Z = %ﬂ'£3(2 cos.cos’ & —4sind cos@sind —3sin” & cos H)

= %7%3(2 cos’ @ —7sin” O cos )

= sin@(2cos’ @ —sin* ) =0

= sin@{2(1-sin’ @) —sin’ 6} =0

= sin@{2-3sin* 6} =0

= sin@zo,m,—m
3g siné’:m T costl/\/g KL

31T sin@ =+/2/3 & foIU widg 61 3T, H&<H 8T |

sind  2/3
_cos@_ﬁ_\/5
-, 3TEreMd BT 0 = tan ' (V2).
SETEYVI-38. Udh NR RITH dTel Yol Cab Pl AR FMBR & | (< AT T8 ~ATH 81, Td Cb &l T8I Tl RIS
T TUT ST BITT |
Bol: A1 b b Bl TeTE /i AT HITS £ © T
<& T AT V=10 (1)

g9 Rafd & tan @
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H BT 3 TS BT &

=
=
=

das

= =0
AT TS S fere,
=
=
=
<g E_(ZV)IB REl dZS —

a dr’

31 37T: I3 ~GA<TH BT |
FHT (1) |
=

5%

SaIevvI-39. Uh faafdr ( 100

S =0 +40n

S =17 +4£[Kj
62

S:£2+4K
£

[FHI&RT (1) 9]

d’s
dr’

47
zg‘?@ﬂ

24V
[3

ds _
d/

20— =2+

.
=2y
g — (2V)1/3
8

+——>0
(2r)

N4
e

2V 1

|
202" 2

1
2V)P ==t
@)=

) S UfT SHTS &1 <X A x SHISAT 99 AHAT © | x IHIZAT BT SHTE oo

GHOO) S0 & | gepraal ) I8 T ST R S T B e o afdiq e B R daed AR

Bel: A1 x IPAT BT [dsha Jou S

=T

A AT Bl p & a4

ST & AT ZHT SE qA C R § = | 5——— | = 5x———
100 100
C=24500
5
p=S-C
2
=5x————2-500
100 5
2% ¥
=2 500
5 100



10.

= d 5 50 a 50
d—p:OD%—iz
dx 5 50
= x =240
dzp) 1
I > =-—-<0
(dx x=240 50
37 240 sHh1sal 99 W, faafar sifdread o 31fold & Fhar 2 |
YIdHIIT 8.6

g SIS b fefl g1 # 9 1 o<1 BryeT Sl i I Havdll &, I8 |HETg, (RS BT |

Tt ot a1 afReTy qorm gT a1 aiRfer ot A1 fe gai © | Ry fbfoTy fob S7eh &l=thet b1 AT =A™ BT A
T BT 9SIT, Gl & ATH P aRIER © |

IS TP el ¥ e 2 a1 ST & d (g DISTY fob SHBT I Ao BT AMS T Bl SaTs, Mo &
T B1 < fagTs 8l |

et T 7 TR g™ &1 ufd 99¢ &1 @d, I9S I & °9 BT FATGUT 8 | AfS ST &1 o x f gfa
e B 4 g P b TR @ STerIRT & fqudid faen 3§ = # SAa! iftraad faerdl arer 2/3 x fa
gfer goet Ml |

A& U AHSBIOT RIS & H0T qAT U oIl T AT AT 831 & | q9 g 1oy 1o BRI &t erawhet siferara
BT A 39 T3l & W& HI0T 7/3 B |

a2 fareh) T aTg BRI o orax a I &1 g o a1 & o R BT fob eyt &1 =g uRm 6v/3a
BT |

R g~ + =1 farel g p e s dien T & i v R 25 efge e @ e
B ARHT G a—b T

fafqer yzvTaiT—8
I T BT AT - TAT Hals 4 6 T4 501 & H1UeT o S % el H TRacT Bl SR SITd Iy |

BAT y=x"+21 & felQ x TATy & A AT B STafh y § aRace a1 &%, x d IRac &1 &% &1 - AT
g |

g P b TRETdia! Bheld e e Her © |

g BT 6 Bl £ (x) = log(sin x), 3=Te (0, 7/2) ¥ Tl qorm orawred (7/2, ) # e 8 |

afe g Vx =y =Va @ R g Tt e OX 7o OF st ot s P o O Regat e, 7@ Rig
P &5 OP+0Q =a, S8l O g a5 2|

By =cos(x+y), xe[-2m, 2w] BT T NE@3} & FHIHI AT BT ST x+2y =0 & TR B |
U IR Hgdh b AT Bl 0T H yfrerd Ffe o HIfY, Siafd a1 &1 Bk a1 dw8 9 Ffe 5 ufewra
BB |

T JATHR T T TAGER BT 19 I 59 YbR fIwR 8iar & & s5a B # 2 ufoera @1 gfg e 31 59
&Ahd § Mbead gie oimd SISy Sdfd ad 4§ 4d, Fgex & f2ear 10 991 6 |

g ST &5 et & Srfd, Wat 9 i &7 37TITH, el & 37T H1 8/27 BIAT B |

g HIRTY o5 faw gU Its T e S arel o geitg Sidg 7 3iefefid aivr sin ™' (1/3) BIaT 2 |
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{Wﬁﬂ{\"f ﬁlr_g’,]
1. IR BAT f(x) SabA-1I & 6 [l f[dg x =c W ARF M & feu smaeaad & f f'(c) =0
2. 1975 c Wb f(x) &1 A4 Sfeass sRm Afe £'(c)=0 AT £"(c) <0

3. g x=c®WRBaAf(x) ® a4 =S sRn AR £'(c)=0 aAT £"(c)>0

SIVHT AT
YITHTAT 8.1
1.6 THY /8, 8 AP /9 2. (1,5/3),(-1,1/3) 3. —3/10 Xf$T+ / Awve
27
4. 900 A / AHTE 5.1/ 7 IR0 / dpoe 6. ?7r(2x+1)2 7. 30.02 (@)
8. 35.2 W / ABUS, 207 THP / Hhvs 9. %x Y / dapve 10. 416
YITHTAT 8.2

1. (=0, =2)U(3, ) ¥ g qeIm (=2, 3) H BTadrH

12. (=1, 0) (1, 00) H TEIHE TAT (—00, —1) (0, 1) H BTHATT
13. (—o0, —1) (0, 1) ¥ oM T2 (1, 2) ¥ BTHAT

14, (=1, 2) H FME T (—00, —1) (2, 0) H BTHA

15. —2
UI-HTCIT 8.3

1. 11 2.—1/64 3.3, 2) 4. y—2x+2=0y-2x+10=0
5.(i) (0, 5) @A (0, —5) ; (ii) (2, 0) T2 (=2, 0) 6. y=0 7. 24x+123y =87+ 93
8. et van Sifiere
(@) 10x—y-8=0 x+10y—-223=0
(b) y—-x—a=0 y+x-3a=0
(c) x+yt* =2at xt’ —yt=at*—a

a a
(d) y—mx=— my+x=2a+—

m m

(e) Esece—%tan9=l axcos@+bycot8=a’ +b’

a
® x-y-3=0 x+y+1=0
(2) x—-y+a=0 x+y-3a=0
(h) 2x-2y-m=0 2x+2y-n—-4=0
YR-THTCIT 8.4
1. 0.2083 2. 0.9999 3. 0.0608 4. 0.2495 5. 1.968 6. 20.025 7.7.904
8. 2.00187 9.0.8 10. 1.004343 11. 2.3046 12. 0.6 14. 8077 FHI®
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UR-THTCT 8.5

V3 6+3

1.(a) x =2 R IfTes dor x =3 s (b)x:% R Sfeas oI x = 3 e

r 3w
(c) x=sin""1/4, 7 —sin ' 1/ 4 1R IS oI x=5,7ﬁ1%n%' (d) x=1 4z Sfeass derm x=3

RS

2.(a) JARFHaH A1 =3, Fr=1a9 A faerre 81 ; (b) FrTas A=—1, I A1 fJeM 8T ;
(c) 3rfErmcd #=4, =19 q9=2 ; (d) 3ifeIhaH =6, =14 AT=4

3.(a) x=2 W =19 A= 75, x = 4 U AfABTH A-=160

(b) x=0 W=TH A =1, x = 2 IR 3{f&haq 9= 21

() x=0 WITH AN =0, x = 27 WR 3(&ha¥ A = 277

(d) x=0 WA AN =0, x=4 R 3ff&dq a=160

2 -2
4.(a) Sfeas 4 :1,%,1%@1&5% :_l’ﬁ
(b) Sfeas 719 = (¢ +5>3)?, TS a9 = —(a® +577°)*?
(c) Sfeass A =e''*
(d)Sfees | =1/e

fafaer geHTAT—8

1. dzr+27mh 2. x=x1, y=22,20 6. 2x+4y+37=0 TA 2x+4y -7 =0
7. 15 wfaerd 8. 4 e
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